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Český produkt poslední doby: 

 

Příklad českých nadějných fotbalistů… 

 
Martin Fenin (22 let) 

 

Tento bývalý teplický kanonýr patří mezi úspěšnou generaci hráčů, kteří 
získali stříbro na Mistrovství Světa dvacítek. Do české ligy nakoukl už v 
16ti letech a postupně se vypracoval na důležitého hráče týmu. Od roku 
2008 je hráčem německého Eintrachtu Frankfurt. Mezi jeho hlavní 
úspěchy patří stříbro z MS v Argentině a účást na ME 2008. 

 

Tomáš Necid (19 let) 

 

Letošní sezóna se mu podařila, když ještě před startem ligy získal 
s českou devatenáctkou bronz na ME, kde se Tomáš stal nejlepším 
střelcem. Potom následoval úspěšný podzim se Slavií, kde se stal 
nejlepším střelcem. V zimě pak odešel na své první zahraniční angažmá 
v CSKA Moskva. Čekalo se, že Necid bude na svou šanci čekat, ale 
netrvalo dlouho a už hrál finále Ruského poháru, kde rozhodl v nastavení 
pro svůj tým. Tomáš se už také prosadil do reprezentačního áčka, kde 
také zazářil a dá se očekávat, že o něm ještě hodněkrát uslyšíme. 

 

Václav Kadlec (16 let) 

 

Teprve šestnáctiletý útočník v létě přestoupil z Bohemky do Sparty za 10 
miliónu, což je na české poměry rekordní suma. Kadlec je tahounem 
mládežnických výběrů a odborníci mu věští velkou budoucnost. Je to 
rozený snajpr a vyniká svou rychlostí. 

 

Ondřej Mazuch (19 let) 

 

Tvrdý stoper už toho má v kariéře hodně za sebou.V lize začínal v 17ti 
letech za Brno, odkud přestoupil po úspěšném  šampionátu MS dvacítek 
do Fiorentiny. V Itálii se možná i kvůli zraněním neprosadil do prvního 
týmu. Mazuch je opora reprezentačních výběrů. 
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Marek Suchý (20 let) 

 

Stále hráč pražské Slavie je označován za nejtalentovanějšího obránce 
v Gambrinus lize. Každoročně je o něj obrovský zájem ze zahraničí, ale on 
prý nikam nespěchá a raději chce něco dokázat v české lize. Letos se mu 
podařil získat už podruhé za sebou mistrovský titul. Je to pracovitý 
obránce, silný v soubojích jeden na jednoho. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5



 

I v Sigmě jsou talentovaní hráči 
 

 Mládežnické týmy Sigmy patří dlouhodobě k české špičce. Hráči jako 
Ujfaluši, Rozehnal, Kováč nebo Heinz byli vychováni v Olomouci stejně 
jako Heidenraich, Petr, Hořava a další. Že ty tři poslední neznáte? Pokud 
ne, tak se je naučte, protože o nich v budoucnosti určitě uslyšíte. Dalších 
nadějných fotbalistů je v Olomouci víc než dost. Od letošní sezóny se 
v Sigmě začínají více prosazovat mladíci, což v předešlých sezónách 
nebývalo zvykem. Samozřejmě tomu hodně pomohl příchod trenéra 
Psotky, který má zkušenosti z mládežnického fotbalu, takže hráče zná 
lépe než kdo jiný. České kluby začínají také více sázet na fotbal 
s vlastními odchovanci, což je podle mě výhodné hlavně do budoucnosti. 

 

 I Sigma se ale přesvědčila, že si musí víc hlídat talentované hráče. Kvůli 
různým neshodám nebo jiným problémům z klubu odešlo už pár hráčů. 
Z těch nejznámějších je třeba případ Kamila Vacka nebo Miroslava 
Štěpánka. 

 

Kamil Vacek (1988) 

 

 Mladík, který zazářil v evropském poháru Intertoto v létě 2005 se v Sigmě 
nedohodl na smlouvě a doslova si vydupal odchod do německého 
Bielefeldu, kde nakonec vinou zranění vůbec nehrál. V roce 2008 
přestoupil do Sparty. Tam je ale spíš náhradník než tahoun mužstva. Jak 
by dopadla jeho kariéra kdyby zůstal v Sigmě? 

 

Miroslav Štěpánek (1990) 

 

 Dnes devatenáctiletý stoper zase utekl do Hamburku, kde prošel od 
svých 16ti let  všemi mládežnickými výběry klubu, ale do áčka se 
neprobojoval. V letošní sezóně hraje Štěpánek v rakouské lize za 
průměrný Kapfenberg.  

 

Filip Rozsíval (1993) 

 

 Poslední případ útěku mladého fotbalisty do ciziny. Tento šestnáctiletý 
útočník už od dětství snil o angažmá v Německu a prý je připraven bojovat 
v obrovské konkurenci o místo v Hamburku. Za Rozsívala Sigma neuvidí 
ani korunu narozdíl od přestupu Štěpánka.   
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Brazilský fenomén 
 
 Brazílie je země fotbalu zaslíbená, takže tu kope do balónu skoro každý. 
Malé děti se tu rodí s míčem u nohy a už od začátku své hráčské kariéry 
jsou sledovány skauty z Evropy. Kluby pak svádí boje o ty 
nejtalentovanější a jsou za ně ochotni vyplatit dost vysoké částky. V praxi 
to znamená, že z Brazílie odcházejí hráči ve věku 17ti let a mnohdy i 
mladší. 

 

 Brazilské kluby nemohou své hráče finančně zajistit, tak jako kluby 
v Evropě, tudíž se každoročně stěhují ti nejlepší hráči do evropských lig, 
kde jsou žádaným zbožím, protože jsou vybaveni hlavně skvělou 
technikou a fotbalovostí. 

 

 Každoročně do Světa odchází za fotbalem přibližně 900 brazilských 
fotbalistů, což znamená 55 kompletních fotbalových mužstev, ale ani tento 
fakt není pro zemi fotbalu žádnou katastrofou, protože nové hvězdy se zde 
rodí každý rok a možná i díky tomu je brazilský národní tým jeden 
z nejlepších, protože výběr hráčů je zde několikanásobně větší než všude 
jinde. 
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Světoví hráči 

 
Jak přišli hvězdy do velkého fotbalu… 

 
Lionel Messi (21 let) 

 

 Argentinský útočník přezdívaný jako nový Maradona. Už od svých 13ti let 
hraje za FC Barcelona. Jeho cesta do Evropy byla ale trnitá, protože 
původně měl hrát za argentinský klub River Plate, kde ale neprošel 
lékařskou prohlídkou, protože měl potíže s růstem a léčbu si klub nemohl 
dovolit. Situaci využil španělský gigant Barcelona, kde je dnes Leo 
osobností týmu. Mladý reprezentant Argentiny si už připsal několik 
úspěchů a mimojiné prvenství v Champions league. 

 

Cesc Fabregas (22 let) 

 

 Španělský kapitán londýnského Arsenalu s fotbalem začínal v Barceloně, 
kde se ale nedokázal prosadit a v roce 2003 ho zadarmo získal Arsenal, 
protože Fabregas nebyl ve Španělsku pod smlouvou. V sezoně 04/05 
odehrál první zápas v anglické lize. Největším úspěchem nadaného 
Španěla je rozhodně titul mistra Evropy. 

 

Theo Walcott (20 let) 

 

 Mladý anglický reprezentant začínal s fotbalem až v 11ti letech za 
Newbury, odkud se přesunul do Southamptonu. Ve 14ti letech uzavřel 
smlouvu s firmou Nike a už v 16ti letech odehrál svůj první zápas za áčko 
Southamptonu. Postupem času se z Thea stává velmi sledovaný talent, o 
který měli zájem přední kluby z Anglie. V roce 2006 přestoupil do Arsenalu 
za 5 milionů liber, ale cena se prý vyšplhala až ke 12ti milionům. Walcott 
je i nejmladším hráčem, který nastoupil za anglickou reprezentaci, když 
mu bylo 17 let a 75 dní. 
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Fotografie 
 

 

Lionel Messi (Barcelona) 

 

Cesc Fabregas (Arsenal) 

 

Tomáš Necid 
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Jakub Dovalil 
 

Momentálně jeden z největších expertů přes mládež v Česku trénuje 
reprezenraci do 19ti let. Ačkoliv mu je teprve pětatřicet let, tak už je 
uznávaným trenérem. Získal stříbro a bronz z Eura sedmnáctek a 
devatenáctek. Jako hráč to dotáhl pouze do rezervy Slávie, která hrála 
třetí ligu, a proto se dal v dvaadvaceti letech na trenérskou dráhu. Není 
moc zvykem, aby byl trenér tak mladý, ale Dovalil všechny přesvědčil 
výsledky a také předváděnou hrou. 
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Závěr 

 

Nakonec se nabízí otázka jestli jsou přestupy tak mladých hráčů dobře 
nebo špatně. Podle mě to ve většině případů je spíš špatně. Pouze 
minimum hráčů se prosadí do nějakého velkoklubu. Hráči jako Čech, 
Nedvěd nebo Poborský se prosadili do velkého fotbalu až v pozdějším 
věku, což je i podle mě efektivnější. Je lepší hrát do třiadvaceti českou ligu 
a nasbírat nějaké zkušenosti než jenom hrát za rezervní tým nějakého 
zahraničního klubu. Často hráč neodolá lukrativní nabídce například 
Chelsea a řekne si, že to zkusí a zabojuje, aby uspěl. Ve skutečnosti se 
z českých fotbalistů v poslední době prosadili Necid v CSKA Moskva, 
který však hrál ligu od 17ti a ze Slavie odešel v 19ti jako téměř hotový hráč 
nebo Fenin a ten je podobný případ. Potom jsou tu hráči, kterým se podaří 
jedna sezóna, jsou hned za hvězdy, začnou se tak i chovat a přestanou na 
sobě tvrdě pracovat a nakonec se ztratí mezi průměrnými hráči a místo 
vysněné evropské lize hrají druhou českou ligu. Takže kdybych byl 
talentovaným fotbalistou, tak bych radši hrál do pětadvaceti u nás a pak až 
bych tu něco dokázal, tak bych teprve odešel do ciziny. To je podle mě 
účinný recept, jak se stát fotbalovou superhvězdou typu Nedvěd nebo 
Beckham. 

 

Proč jsem si vybral toto téma? 

 

Toto téma jsme si vybral, protože se zajímám o sport, ale vliv na to mělo 
také to, že už jsem si nemohl moc vybírat. Další důvod byl, že mi to 
nezabere tolik času jako třeba u práce z matiky nebo fyziky. No a nakonec 
také fakt, že o tomto tématu vím docela dost věcí a nebudu muset pročítat 
knížky a články na internetu. Celkově mě práce docela bavila.  
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Resumé 

This project is about young footballers and about problems with their 
transfers to big club. It contains informations about czech and world 
players. In project are texts, some pictures and I include there my opinion 
about this problem. It is easy for me and I enjoyed it. I hope you like it. 
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